研究生课程班学生代表邵俊英同学的发言

尊敬的贾庆国院长、李寒梅书记 尊敬的乌塔阿图大使阁下 尊敬的各位老师 亲爱的同学们:

我是在职研究生课程班的学员邵俊英,现在外交部政策 规划司工作。非常荣幸今天作为课程班的学员代表站在这里 发言,与大家共同感谢一些人,铭记一些事,怀念一段时光。 此刻,我想向大家汇报三点感受。

一是感激。首先要感谢我们的导师。初晓波老师是我的导师,他给我的邮件常常发自深夜或是清晨,二百多条论文批注、答辩前的鼓励,都让我十分难忘。像我一样,课程班的同学对自己的导师都有着自己的记忆。我们并不是全日制的学生,但导师们对我们依然严格要求,全心全意付出,让我们感动。从这些点滴当中,我们也感受到了北大老师博学儒雅、为人谦逊和闪光的人格魅力,老师们不仅传授我们知识,也是我们人生的榜样,我和我的同学们对各位老师充满敬佩。我还想特别感谢堵德才老师和朱玲丽老师,他们非常热心,关注同学们的考试、论文,给予了许多具体的指导和帮助。借此机会,请允许我代表所有的毕业生向各位老师说一句,谢谢您!

二是感悟。时光飞逝!不知不觉,我在北大度过了五年 时光。在过去的五年里,国际风云变幻,祖国的国际影响力 不断上升,中国外交更加进取。在国关学院,"爱国关天下" 的责任感在我和我的同学心中与日俱增,国关学院的每一位 学生都肩负着这样的使命。我们也感到,要完成好这个使命, 我们必须使自己的专业基础知识更加扎实,努力拓展全球视 野,加强战略思维,提高创新能力,同时更多更深入地了解 世情、国情、社情, 学会讲好中国故事, 努力使自己在中外 之间发挥更多的桥梁和纽带作用。我们在北大汲取营养,课 程班的集中授课涉猎广泛,从中国外交史到西方外交思想, 从国际关系理论比较研究到美、欧、俄各个方向的大国外交, 理论联系实际,极大开拓了我们的视野,丰富了我们的知识, 提升了我们的能力。同时我们相互学习,课程班的同学们来 自外交、国防、安全、商务、新闻媒体等各行各业,他们有 的熟悉国内政治经济形势,有的长期从事对外文化传播工作, 有的精通外文是翻译人才, 五年来, 大家扎根北大, 背靠北 大,北大给了我们讲一步走向世界,走向未来的勇气和底气。

三是祝愿。今天是个收获的日子。雨后的燕园,湖光塔影,天朗气清,每个人的脸上都写着完成学业的喜悦幸福,这是最美好的时刻。今天也是一个启航的日子,我们将踏上新的征程。让我们谨记老师们的叮咛,珍惜当下,学会感恩,捍卫今天的幸福,努力创造更好的未来。借此机会,我衷心

祝愿北大的老师们,工作顺心、桃李满园!北大的同学们前程似锦、大展宏图!也非常欢迎北大学子、国关学院的师弟师妹,能更多地投身外交一线,为国效力,为国争光。谢谢大家!